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FICHE DE POSTE

Intitulé du poste : Analyse des données de caractérisation issues de capteurs à base de nanotubes de carbone pour la détection de contaminants de l'eau
Description de l’employeur :
Une Société d’Accélération du Transfert de Technologies (SATT) facilite et développe le transfert des innovations issues de la recherche académique publique vers les marchés socio-économiques. Elle accompagne ainsi les chercheurs, de l’identification de leur projet technologique ou de leur savoir-faire jusqu’à la création d’entreprises ou de startups, en passant par l’étude des besoins du marché, la maturation de l’invention ou la protection des propriétés intellectuelle et industrielle.

La SATT Paris-Saclay fait partie du réseau des 14 SATT françaises nées du programme « Investissements d’Avenir ». Avec une capacité d’investissement de 66 millions d’euros  sur 10 ans, un fond de maturation unique en France, elle soutient en priorité 5 domaines scientifiques et cible 5 marchés porteurs.

Présentation du poste et des missions :
Le stage proposé se déroulera dans le cadre du projet de maturation MiCAd’O, financé par la SATT Paris-Saclay (https://satt-paris-saclay.fr/2019/07/16/cp-micado/). Ce projet est consacré aux développements de capteurs environnementaux pour le contrôle de la qualité de l’eau. Ce domaine représente aujourd’hui un enjeu majeur dans un contexte de protection de l’environnement. Or, sur le marché de l’analyse de l’eau, les technologies opérant sur site et fournissant des données en temps réels sont encore peu nombreuses et très onéreuses. En effet, il est très complexe de différencier finement les nombreuses espèces chimiques présentes dans l’eau. Pour y parvenir, une somme de capteurs chimiques mono-paramètres est généralement utilisée, ce qui pose de nombreux problèmes d’intégration. Des capteurs pouvant mesurer plusieurs paramètres sont aujourd’hui commercialisés, mais ils sont très onéreux (10 000 € / pièce) et les paramètres mesurables restent restreints. C’est à cette double problématique que répond le projet MiCAd’O.
La technologie développée consiste en une matrice de capteurs résistifs, qui sont élaborés par impression jet d’encre d’un matériau sensible sur des électrodes métalliques. Le matériau sensible est constitué de nanotubes de carbone (CNT) fonctionnalisés par des polymères organiques semi-conducteurs. Ces polymères ont été spécifiquement conçus pour leur capacité à interagir de manière réversible et sélective avec les analytes cibles et à interagir fortement avec les CNT. 
Pour démontrer les performances de ces dispositifs, il est nécessaire de réaliser des caractérisations très variées en laboratoire et en réseaux d’eau. Elles permettent de quantifier et comprendre la sensibilité, la sélectivité, le temps de réponse et la durée de vie des dispositifs réalisés en fonction du matériau sensible, du type de matrice aqueuse considéré (eau distillée, eau en bouteille, eau du robinet, eau turbide…) et des conditions d’essais (température, pression, débit de l’eau). 
L’objectif du stage est de réaliser systématiquement les caractérisations puis exploiter les données générées pour comprendre les performances de mesure des dispositifs. Les résultats pourront ensuite être complétés par des caractérisations physico-chimiques des dispositifs pour proposer des mécanismes de sensibilités.  
Profil du candidat ou de la candidate recherché(e)
Formation :
De préférence Ecole d’Ingénieur ou Master2, (Licence3 ou BTS au cas par cas) dans les domaines de la chimie analytique ou des techniques des mesures ou en science des matériaux.
Compétences attendues :
Le (la) candidat(e) retenu(e) aura une solide expérience en analyse statistique des données et en mesures électriques.
Qualités requises :
Anglais courant (écrit et parlé), bonne maîtrise de la rédaction technique et des présentations. Autonomie, esprit d’initiative, capacité de décision, créativité, aptitude au travail en équipe.

Autres informations
Rattachement hiérarchique SATT :
Mikaël Contrastin (mikael.contrastin@satt-paris-saclay.fr); Sterenn Gernigon (sterenn.gernigon@satt-paris-saclay.fr)
Rattachement hiérarchique au sein de l’établissement d’accueil :

Gaël Zucchi (gael.zucchi@polytechnique.edu), Bérengère Lebental (berengere.lebental@ifsttar.fr), Eva Grinenval (eva.grinenval@polytechnique.edu).
Localisation-Etablissement d’accueil : 
Le poste est basé en région parisienne : Ecole Polytechnique, Route de Saclay, 91128 Palaiseau, France. Le travail se déroulera au sein de l'équipe de recherche NACRE (IFSTTAR, Ecole polytechnique, CNRS), dans la plateforme de recherche Platine (https://portail.polytechnique.edu/lms/fr/projet-platine) au laboratoire LPICM (https://portail.polytechnique.edu) / lpicm / en).

Type de contrat : 
Stage, 6 mois , 1er semestre 2020.
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